

Секция «География»

Проектирование атласа Полтавской области

Кияшко Юлия Васильевна

Студент

Харьковский национальный университет им. В.Н. Каразина, Геолого-географический,

Харьков, Украина

E-mail: ykiyashko@mail.ru

Природные, историко-культурные и инфраструктурные ресурсы Полтавской области позитивно влияют на развитие туристической отрасли Украины. Поэтому автором предлагается разработка атласа, предназначенного для туристов и отдыхающих, отличающегося красивым и эстетическим оформлением, актуальной и точной информацией, исчерпывающимся содержанием. На территории Украины очень мало атласных картографических произведений для потребностей туризма, которые отображали бы территорию отдельной административной области. Чаще встречаются отдельные туристские карты административной области или же туристские атласы таких территорий как Крым и Карпаты, которые уже давно стали любимыми местами отдыха не только украинцев.

Туристский атлас Полтавской области состоит из трех разделов: Предпосылки развития туризма, Туристские ресурсы и маршруты, Справочная информация.

Учитывая особенности назначения атласа, размеры и конфигурацию территории Полтавской области и ее районов, рекомендуется формат А4 альбомной ориентации, масштабы: для карт области - 1:15 000 000 и 1:1 500 000, для карт административных районов области - 1:250 000.

Географическая основа карт туристского атласа представлена классическим содержанием: путями сообщения, границами, населенными пунктами, гидрографией, растительным покровом, на постраничной карте и рельефом.

Первый раздел - «Предпосылки развития туризма» - включает административную (географическое положение, символика, сайты государственных учреждений), историческую (формирования области, ее этнографические особенности), физико-географическую и социально-экономическую (особенности природных условий, рынок туристических услуг, туристическая инфраструктура) информацию об области.

Второй раздел - «Туристские ресурсы и маршруты» - начинается картой обеспеченности области различными видами туристских ресурсов и крупномасштабной комплексной туристской картой с нанесенными существующими и потенциальными туристскими объектами (с постраничной нарезкой). Далее, в зависимости от вида туризма, развивающегося в области, предлагается поблочное представление данных, касающихся условий и уровня развития экскурсионного, зеленого, любительского, событийного, спортивного, лечебно-оздоровительного видов туризма. На таких блочных картах внemасштабными значками, которые вызывают у пользователей атласом ассоциации с обозначенным туристским объектом, отображена информация по соответствующему виду туризма. Так на картах экскурсионного туризма отражены музеи, исторические и архитектурные объекты, зеленого – природоохранные объекты и сельские усадьбы; лечебно-оздоровительного – санаторно-курортные учреждения, минеральные источники; событийного – фестивали, праздники. На картах блока, посвященных любительскому ту-

Конференция «Ломоносов 2014»

ризму, отображены границы охотничьих угодий, места рыбной ловли, охоты, конные хозяйства, яхт-клубы, горнолыжные базы, места прыжков с парашютом. В блоке спортивного туризма на карты нанесены линейными значками разных цветов и структуры водные, пешеходные и велосипедные маршруты разных степеней и категорий сложности. Обязательным дополнением к каждой карте служат фотографии.

Третий раздел - «Справочная информация» - содержит информацию про почтовый и электронный адрес, номер телефона и сайт таких объектов как музеи, исторические и архитектурные объекты, отели, санаторно-курортные учреждения, конные хозяйства, яхт-клубы, горнолыжные базы и т.д., то есть объектов туризма, экскурсий, рекреации и соответствующей сферы обслуживания.

Исходя из того, что туристический атлас Полтавской области будет включать не только туристические карты, а и административные, физико-географические и социально-экономические, он станет востребованным как на туристическом рынке, так и в других сферах.